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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 

MARANHÃO/MA

Realizada no dia 03 de setembro de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio 

Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, Centro. Sob a 

presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta 

pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 1 Secretário; Vice-Presidente 

Eleonilson Nascimento Gomes, e com os demais Vereadores: Marineide Lisboa dos 

Santos, Lielton Moraes de Sousa, Edson Flor de Arruda, Manoel Gomes Sobrinho Filho, 

Edirson Moraes Salazar, Greison Ribeiro de Araújo, Antônia Hermenegilda Canuto e 

Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, a partir da oração do Pai 

Nosso, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. O Presidente solicitou que o 

19 Secretário fizesse a chamada nominal dos Vereadores presentes. Em seguida, o 

Presidente então pôs em votação a Ata do dia 13 de agosto 2021 que foi APROVADAS 

POR UNANIMIDADE DE VOTOS, e também a Ata do dia 20 de agosto de 2021 que foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida, o Presidente deu início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE passando a palavra para o Vereador Eleonilson Nascimento que 

cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e desejou boas vindas a TV WEB que se 

fez presente na sessão. Agradeceu a Deus pelo dom da vida e por estarem todos 

presentes para buscar melhorias em prol do desenvolvimento da população 

gonzaguense. E citou que chegamos ao mês de setembro, no caso Setembro Amarelo 

que é uma campanha brasileira de prevenção ao suicídio, e o mesmo afirmou que há 

umas semanas se viu desesperado procurando à ajuda de um psicólogo no CAPES, e 

afirmou que todos devem ter uma conversa melhor com os agentes para ver como os 

trabalhos estão sendo feitos. A Vereadora Marineide Usboa cumprimentou a todos os 

presentes e ouvintes e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de se fazer 

presente para o desenvolvimento de um bom trabalho. Desejou boas vindas a TV WEB 

e pediu a Deus sabedoria para que todos possam realizar um bom trabalho em prol da 

população. O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos os presentes, ouvintes e 

também a imprensa que se fizeram presente na sessão. E citou aos colegas que fez mais 

um requerimento, e pediu a aprovação dos nobres colegas. O Vereador Edirson Salazar 

cumprimentou a todos e informou que iriam focar em 6 assuntos na presente sessão, a 

concessão do campo do Vandin, o tema Hospital Municipal; do plano de cargos e salários 

dos professores, jogos escolares que serão realizados no maranhão e como e onde vai 

acontecer, a construção de um posto de saúde no Centro dos Urus, Centro dos
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Marcelinos e São Bento, que não tem acesso. 0  Vereador Lielton Moraes 

cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de se fazer 

presente para a realização de um bom trabalho. 0  Greison Ribeiro fez a dispensa do 

mesmo. O Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos e pediu proteção a Deus 

para todo o trabalho realizado em prol a população. A Vereadora Antônia 

Hermenegilda cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais um dia para a 

realização de um bom trabalho. 0  Francisco Eraldo cumprimentou a todos os presentes 

e ouvintes, agradeceu a Deus por mais um dia e pediu sabedoria para a realização de 

um bom trabalho. E afirmou que estará sempre a disposição de toda a população 

gonzaguense. A  Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos e deixou registrado que 

ontem a mesma junto com alguns vereadores teve a oportunidade a culminância do 

Projeto Agosto Lilás com a alusão do combate a violência contra a mulher. E afirma que 

todo o mês de agosto aconteceram palestras em todo o município. O Vereador Luan 

Rogério iniciou a sua fala pedindo desculpas pela a sua ausência na sessão passada, pois 

o mesmo teve um compromisso. 0  mesmo disse que foi ate a sede da CAEMA buscar 

alternativas para que aconteça a amenização da falta de água na nossa cidade, em 

especial na rua de Baixo, rua da Barroca, Travessa São Benedito, São Benedito e no 

Centro da cidade. Diz também que será apresentado um Projeto que cria o Parlamento 

Jovem no nosso município. O Presidente então encerrou o Pequeno Expediente e 

encaminharam-se a ORDEM DO DIA. 0  Presidente iniciou dizendo que teria 2 (dois) 

Projetos que não serão apresentados nesta sessão (um do Poder Executivo e o outro do 

Vereador Luan Rogério). Então, solicitou que o 12 Secretário fizesse a leitura do 

Requerimento n& 008/2021 de autoria do Vereador Edson Flor de Arruda, que solicita a 

recuperação total e manutenção periódica da estrada vicinal do Povoado Livramento ao 

Centro dos Pereiras até o Sítio Belo Horizonte e até chegar na estrada da Chapadinha 

deste município. Após a leitura e explanação, foi posta em votação e APROVADA POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. Indicação n2004/2021 que solicita a colocação de bueiros na 

estrada do Povoado Mucura no Ananias, de autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo 

Rodrigues Martins. Após a leitura e explanação, foi posta em votação e APROVADA POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. Indicação n&002/2021 que solicita a colocação de um 

aparelho de Tv multimídia na praça da bandeira e no abrigo Municipal, de autoria do 

Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira. Após a leitura e explanação, foi posta em 

votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida o Presidente declara 

encerrada a Ordem do Dia e encaminham-se ao GRANDE EXPEDIENTE.
r'i
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VEREADOR MANOEL GOMES iniciou ressaltando sobre o campo do Vandinho, que 

sempre foi o lazer e a opção de esporte do município, e que foi conseguido através de 

lutas e foi melhorado por administrações anteriores e a prática do esporte naquele 

campo já não era como antes e era uma forma de entretenimento, o mesmo fez um 

requerimento sugerindo a continuação da prática esportiva naquele campo, discorreu 

sobre a visita do secretário de esportes, o qual falou que aquela gestão foi que mais fez 

práticas esportivas no município, e discordou da fala e que sempre teve uma boa 

apreciação na lado esportivo em todas as gestões, e explanou sobre o estádio Municipal 

e a quadra de esportes que no decorrer da atual gestão não usaram nenhum tipo de 

recurso para o melhoramento dos mesmos, e a quadra de esportes é o único local para 

jogar bola, e que vem muita verba para beneficiar essas áreas, mas nunca foi olhada 

pela atual gestão, e em todas outras gestão tiveram copa rural, ainda sobre o campo do 

Vandinho que foi doado para ser feita uma escola de tempo integral, durante um ano 

para o estado e não veio obras para estes terreno e nada foi feito durante um ano o 

terreno voltaria a ser do município, e defendeu a cláusula de que tem ser feita a prática 

de esportes naquele local. Explanou sobre a falta de água em algumas áreas do 

município, e discorreu sobre um poço feito próximo a câmara de vereadores e que este 

poço não estava funcionando, outro problema decorrente no Povoado Vale Verde e 

solicitou a gestão que olhasse com mais responsabilidade pra este problema. Agradeceu 

pela pintura dos quebra-molas o qual foi um dos seus requerimentos, e enalteceu uma 

pinturas pra esses quebra-molas e notou que a tinta usada para fazer a pintura tinha 

que ser mais escura, e a que foi colocada é muito fina e presenciou numa das pinturas e 

fez uma observação da pessoa que estava fazendo o trabalho que não interditou uma 

parte para pintar para não haver tráfego de veículos, e sobre o quebra-molas do 

Povoado Nova Vida que tinha uma sinalização mal feita e que houve um acidente, e o 

mesmo desacredita que tenha sido a gestão que mandou colocar essa sinalização. 

Explanou sobre o acontecido no município de um cidadão que vinha fazendo 

ilegalidades no hospital municipal se passando por médico e exercendo o trabalho, e 

pediu uma explicação da gestão sobre o acontecido.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO iniciou agradecendo por sua solicitação onde pediu a 

colocação de uma televisão na Praça Bandeira ou no abrigo, que a população pediu para 

ter encontros das famílias um lazer para os gonzaguenses. Chamou a atenção do



ESTADO DO MARANHÃO  
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos"
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro 

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

secretário de obras que possa solucionar os banheiros da cidade. Aproveitou pra se 

justificar devido a sua última falta na sessão e teve uma grande oportunidade de um 

encontro com o ex-presidente Lula, o qual teve uma breve conversa e relembrou o ex- 

presidente de sua vinda ao município de São Luís Gonzaga e mandou um abraço pra 

todos gonzaguenses, e se sentiu privilegiado com esse momento, e compartilhou que 

foi um momento único em sua vida e foi um dos melhores presidentes que o Brasil pode 

ter, e acredita que o ex-presidente voltará em 2022, disse que graças ao governo do PT 

as famílias brasileiras tem muitas oportunidades. E que o governo do país está um caos 

por conta do atual presidente muitas famílias perderam seus entes queridos, por conta 

deste vírus, e o presidente da República não fez nada para que pudesse remediar está 

situação. E pediu para cada morador de São Luís Gonzaga que erga a cabeça para que 

em 2022 pudesse colocar o ex-presidente Lula no cargo novamente.

O VEREADOR GREISON RIBEIRO iniciou falando sobre educação e explanou sobre a 

diretora do Povoado São Luís do Vale, e que os pais dos alunos daquela escola chegaram 

com várias reclamações sobre a diretora, e se entristeceu com isso, falou do descaso da 

diretora para com os alunos e deixava os alunos esperando e não chegava com tempo 

pra ser feita a merenda e voltavam pra casa com fome e quando tinha a merenda eram 

regradas. E discorreu sobre a fala do vereador Manoel, sobre o falso médico no hospital 

municipal, e a polícia levou o médico apreendido até a cidade de Bacabal e cobrou da 

Secretaria de Saúde fiscalização para que isso não aconteça. Falou sobre a UBS do 

Povoado Maçaranduba dos Gregórios e agradeceu pelo início da obra, e quer ver uma 

obra no outro lado do rio. Destacou a respeito de UBS pra atender a população do 

Povoado São Bento é os povoados próximos, e que o terreno foi conseguido mais a obra 

não foi iniciada, e os populares tem que recorrer a outra cidade e pediu para que essas 

obras da UBS fossem feitas. Falou sobre a questão do campo do Vandinho e deixou bem 

claro a população que a tal obra de uma escola de tempo integral neste campo e que a 

obra ficou só no papel e não faz nem um campo adequado e nem faz outra obra. E 

cobrou por todas obras não feitas e pediu que as que deram início possam continuar.

O VEREADOR ELEONILSON iniciou seu pronunciamento enaltecendo os requerimentos 

e indicações que foram apresentados e votados pelos demais edis da Casa Legislativa. 

Apresentou um requerimento onde solicita ao Sr. Prefeito que realize a perfuração de
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um poço com urgência na comunidade Centro do Major. Explicou que no povoado há 

aproximadamente vinte famílias e relatou que os mesmos jamais foram agraciados com 

um poço. Contou que além do poço, pede também no requerimento a estrutura do 

reservatório de água e também o abastecimento com canalização diretamente a cada 

família desta comunidade. Pediu que desde já, os colegas estejam apoiando tal 

requerimento, que será apreciado na próxima sessão. Falou sobre a importância de 

fazer uma análise e uma reflexão para realmente pontuarem essas solicitações, assim 

também como algumas denúncias, para que possam averiguar tal situação. Citou a 

questão do campo que já é discutido há anos e relatou que entregaram o local ao Estado 

para que pudessem fazer uso daquele terreno durante um ano, onde prometeram fazer 

uma escola de tempo integral. Infelizmente o Estado não cumpriu sua promessa e o 

terreno voltou a ser do município. Enfatizou que o mesmo terreno é um tanto 

complicado por sua localização, pois é um local alagadiço e mesmo após o inverno o 

terreno demora cerca de três meses para enxugar. Declarou seu apoio aos desportistas 

da cidade, porém, lembrou que a cidade já detém um campo murado e de boa qualidade 

e por isso reforçou que é bom que se tenha um estudo para decidir de fato o que fazer 

com esse campo para que venha auxiliar a comunidade Gonzaguense com algo que eles 

possam fazer uso. Ressaltou que concorda com os demais colegas no que se diz respeito 

a permanência desse terreno anos e anos nessa condição, pois é preciso que se faça 

algum projeto no local. Falou sobre a questão citado pelo Vereador Greison, que trata 

de uma denúncia que foi feita a um falso médico que passou na cidade, e enfatizou que 

por conta da denúncia, o mesmo permaneceu pouquíssimo tempo na cidade. Contou 

que a última informação que teve do assunto foi de que o falso médico estava vindo 

tirar o plantão de um outro médico já credenciado pelo município. Declarou que i 

município não está isento de passar por esses vexames, pois essas situações ocorren 

diariamente nos jornais. Enfatizou que seria interessante a Câmara solicitar uma nota 

Secretaria de Saúde, onde pudessem explicar o que de fato ocorreu. Falou sobre

importância de se averiguar os fatos antes de fazer uma denúncia de tal natureza, comi 

a que foi citada pelo Vereador Greison acerca de uma escola. Por isso pediu ao Si 

Presidente que solicite a Secretaria de Educação um documento que esclareça o qu 

está ocorrendo. Ressaltou que não concorda com a situação que está ocorrendo em um 
Posto de Saúde em que o médico não ter um local para atender a comunidade 

relembrou que o médico ganha por plantão, então o plantão que o mesmo não cobi

deve ser feito durante a semana, ou determinado outro dia para que o mesmo pos
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estar realizando o atendimento ao público. Enfatizou que irá procurar a Secretaria de 

Saúde para buscar informações e o porquê de o médico não estar atendendo.

O VEREADOR EDIRSON MORAIS iniciou sua fala ressaltando que os Vereadores tem feito 

muitos requerimentos, porém não se têm muitos resultados. Falou sobre a obra do 

Hospital Municipal e relembrou que foi falado durante uma sessão que haveria uma 

reunião onde assinariam a ordem de serviço, porém, passaram mais de quinze dias ainda 

não se vê essas obras em andamento. Ressaltou que o investimento feito nessa obra foi 

de mais de dois milhões de reais, mais até agora observa somente algumas carradas de 

tijolos, cimentos, areia e mão de obra que não passaria de mais de quinze mil reais por 

mês segundo o encarregado geral. Constatou que há uma falta de planejamento quando 

se vai licitar, contratar e emitir uma ordem de serviço. Ressaltou que essa é uma 

cobrança que deve ser abraçada por todos os Vereadores, pois o dinheiro público deve 

ser bem destinado. Declarou que o município pode fazer essa obra com seus recursos 

próprios e fez um apelo direcionado ao Sr. Prefeito e ao Governado Flávio Dino que 

assumam verdadeiramente os seus compromissos para com a sociedade. Citou a 

importância de o Secretário de Agricultura trazer resultados, pois a agricultura do 

município precisa crescer e gerar emprego e renda. Discorreu sobre a construção de um 

Posto de Saúde, que seria construído na região dos Povoados: Centro dos Urús, 

Marcelino, São Benedito do Vale, Capim Duro, Meião, São Bento e outros que existem 

nessa região, e relatou que dois idosos da região lhe fizeram um apelo para que fosse 

construído um Posto no local. Relembrou que na época comentaram sobre uma escola 

abandonada no Centro dos Marcelinos que foi desativada que poderia servir para essa 

construção. Enfatizou que o município deve andar com as próprias pernas e fazer obras 

com seus recursos próprios, como transformar essa escola abandonada em um Posto de 

Saúde, poisa saúde é uma responsabilidade do município. Falou da necessidade de 

avançar na questão dos funcionários públicos da educação e da saúde. Pediu que seja 

promovido um estudo, juntamente com os Vereadores e os representantes da área da 

educação, pois não se vê mais um sindicato tão atuante como antigamente, para cobrar 

a questão de professores que são lotados na zona rural e não recebem o custo referente 

ao transporte. Ressaltou a necessidade de se saber quanto um professor ganha e de que 

forma o mesmo pode ter acesso ao mestrado, para que a Câmara também possa ter 

acesso às informações sobre essa capacitação. Solicitou ao Sr. Presidente que dê acesso



ESTADO DO MARANHÃO  
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro 

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

a Comissão de Educação sobre a lei que fala sobre os benefícios que os professores 

lotados do interior devem receber. Relembrou a Líder de Governo Wanya acerca da 

solicitação que fez pedindo o número de poços que o município iniciou, mais que se 

encontram paralisados. Contou sobre a falta que a quadra do município está fazendo, 

pois, a seletiva foi realizada na quadra do Povoado Nova Vida, sendo a mesma 

construída pelo ex-prefeito Dr. Emanuel. Discorreu sobre o não funcionamento do 

matadouro municipal, pois não houve continuidade da obra. Enfatizou que a obra 

pública é contínua, e citou outras quadras que foram iniciadas pelo antigo gestor, e no 

momento, seis anos depois, ainda não foram concluídas. Pediu informações para a 

Vereadora Wanya acerca do barro que foi colocado no Campo do Vandinho e ressaltou 

que não precisam abrir uma rua, e sim do funcionamento do campo para os 

desportistas.

A VEREADORA WANYA iniciou sua fala registrando que além da Culminância do Projeto 

Agosto Lilás houve também a reinauguração do Serviço de Convivência e Fortalecimento 

de Vínculos, inclusive houve apresentação de grupos de dança que foi realizado pela 

Secretaria de Assistência juntamente com a Secretaria de Saúde. Discorreu sobre a 

questão dos jogos escolares e explicou que não houve a etapa municipal de futebol, 

somente a regional por conta da pandemia. Esclareceu que há mais de quinze dias 

esteve na quadra do Povoado Nova Vida onde foi realizado o jogo, e observou que foi 

feita a colocação das luminárias. Enfatizou que o Secretário Eduardo tem feito um 

trabalho muito bom na área do esporte e contou que esteve visitando o Povoado Azedo 

onde há um campo de futebol que necessita de um par de traves. Ressaltou que esteve 

entrando em contato com o Secretário de Esportes e mesmo prontamente entrou em 

contato com a setor responsável que irá levar esse material para a comunidade. 

Reforçou que o vírus da Covid-19 continua e pediu que toda a comunidade continue 

mantendo os cuidados necessários. Destacou que na sexta-feira esteve no Posto de 

Saúde do Povoado Maçaranduba e constatou que local já está pronto, porém a 

informação que teve foi que ainda estava havendo atendimento na escola por que existe 

um problema de encanação no posto. Ressaltou que o médico realmente esteve no 

local, porém não havia onde fazer o atendimento e houve uma falha de comunicação, 

mas já estão resolvendo o problema e a comunidade certamente não ficará desassistida. 

Discorreu sobre a questão do falso médico que lamentavelmente ocorreu no município,
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e explicou que o mesmo não possui o exercício legal, não era cadastrado e a diretora do 

hospital foi informada por outro médico que era o plantonista daquele dia, de que ele 

não poderia ir ao plantão mais que iria mandar um colega. Reforçou que jamais 

contratariam uma pessoa que exerce ilegalmente a profissão de médico para atender 

no município. Explicou que a assinatura da ordem de serviço do Hospital deveria 

acontecer no município, mas foram avisados em cima da hora de que essa assinatura 

iria acontecer no Palácio dos Leões. Na oportunidade conversou rapidamente com o 

Governador e mesmo garantiu que essa obra irá aconteceu e explicou que o Deputado 

Márcio Jerry foi quem ajudou e articulou a sua chegada até o Governador com essa 

conversa. Esclareceu que esteve fazendo algumas visitas e colhendo as demandas, e 

enfatizou a fala do Vereador Dico quando o mesmo disse que já se foi o tempo em que 

Líder de Governo era só para falar bem da gestão. Relatou que esteve na comunidade 

Sete Litros e observou que os moradores estão com um problema na caixa d'água, 

porém o Prefeito não estava ciente dessa situação. Informou que já entrou em contato 

com as responsáveis e levou essa demanda para ser resolvida da mesma forma que a do 

Povoado Trecho seco, onde estão com problema na bomba. Relatou que obteve 

informação das máquinas e as mesmas se encontram no Povoado Lago do Boi 

trabalhando. Reforçou o pedido que já havia feito as Vereadores para que os mesmos 

possam estar visitando as Secretarias, pois existe uma equipe forte trabalhando. 

Explicou que também existe uma demanda para as máquinas no Povoado Capim Duro, 

porém a equipe está trabalhando somente com uma patrol, pois a outra está 

aguardando uma peça para ser reparada. Falou sobre sua indicação e esclareceu que 

esteve no Povoado Mucura do Ananias onde constatou a necessidade de se construir 

bueiros no local, pois no período chuvoso fica intrafegável. Em relação a situação citada 

pelo Vereador Greison, explicou que serão apurados todos os fatos em relação a queixa 

dos moradores sobre a situação da escola dessa localidade. Declarou que a equipe de 

saúde da família faz um trabalho excelente município, com atendimento médico, 

enfermeiros, técnicos e todos os programas de saúde estão funcionando.

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA iniciou fazendo uma reclamação sobre o 

colégio do Povoado Duas Irmãs e que na escola não tem zelador e a diretora estava 

colocando os alunos pra limpar a escola. Discorreu sobre o falso médico e se 

surpreendeu com essa situação, e que tinha que ter algum órgão pra averiguar os 

documentos dos profissionais antes de ir exercer, e que pode ser um risco pra 

população. Falou do projeto que foi aprovado pela Câmara que foi a colocação de
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câmeras de segurança pela cidade pra que possa ser mais fácil evidenciar algum crime 

ou qualquer outro tipo, e não tem vigias na cidade e nas escolas no período da noite pra 

que pudesse evitar algum crime. Proferiu pela falta de água em algumas ruas da cidade 

e que esse problema tem que ser solucionado pois água é vida. Relatou sobre o campo 

do Vandinho que a população necessita de um local adequado para peladas de futebol, 

falou da obra da quadra próximo a escola Tio Patinhas que ficou mal feita e estava se 

deteriorando, e que a quadra deveria ser usada de uso exclusivo para as crianças, mais 

os adultos estão usando porque não tem local, e que o campo do Vandinho tem que ter 

projetos para que a população possa usufruir, e foi uma doação do senhor Cravo pra ser 

exatamente um campo de futebol, mais nada é feito. Discorreu sobre o matadouro e 

que já bateu muito nessa tecla, que estava abandonado e as carnes que a população 

gonzaguense come é de mal a pior.

A VEREADORA MARINEIDE LISBOA iniciou fazendo uma observação na fala do vereador 

Greison sobre a UBS do Povoado São Domingos e que no Povoado Potó Velho tem 

atendimento para os povoados vizinhos e tem atendimento muito adequado e que 

atende também o Povoado São Domingos. Pediu um reforço para que possa fazer uma 

obra adequada na cabeça da ponte, pois o vereador Manoel Gomes pediu umas carradas 

de piçarra e foi atendido esse problema mais que ao passar do tempo vai ficando mais 

difícil o tráfego pelo local pois vai se acabando as piçarras, portanto pediu uma obra 

mais concreta até mesmo uma rampa, reforçou sobre o seu requerimento para que 

fosse feito um bueiro na passagem do Povoado Momédio e pediu pra que tivesse um 

olhar com carinho para este local. Em relação às estradas que a população cobrava 

muito e quando vai esclarecer que as máquinas estão quebradas a população diz que é 

pra defender prefeito, mas não é assim, em conversa com o Secretário de transporte o 

mesmo disse que as máquinas estão quebradas, e assim que as máquinas estiverem 

prestando vai voltar a ser feito os serviços. Pediu aos demais que falassem das coisas 

boas que acontecem não só das ruins. Agradeceu em nome da direção da Escola Juvenal 

Gonçalves de Aguiar, a qual pediu para que fosse feita uma reforma e fizeram uma 

construção na escola. Parabenizou os órgãos envolvidos no projeto do agosto lilás e 

pela culminância, e a Secretaria de Assistência Social fez um excelente trabalho durante 

todo o mês. E juntamente com o Vereador Luan estavam combinando para fazer uma 

palestra para as mulheres que sofrem de violência doméstica e chamar algumas
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autoridades pra esclarecer sobre a lei Maria da Penha. Agradeceu e parabenizou a 

gestora da Escola de Pedreiras pelo evento cívico da escola e pelo convite, mas não pode 

comparecer devido a sessão.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou sua fala agradecendo aos colegas pela aprovação 

de seu requerimento n° 008/2021 que solicita a recuperação e manutenção periódica 

da estrada vicinal dos Povoados: Livramento ao Centro dos Pereiras, Sítio Belo Horizonte 

até a estrada da Chapadinha. Contou que esteve no local juntamente com os Vereadores 

Mano do Laboratório, Dico Salazar e Luan Rogério, onde constataram que a situação da 

estrada está precária e precisam pelo menos da patrof para quebrar a estrada. Pediu 

encarecidamente ao Gestor e ao Secretário de Obras que se empenhem nessa estrada 

e possam pelo menos amenizar a situação. Fez um requerimento verbal solicitando que 

a patrol possa quebrar também a estrada do Povoado Filomena, passando pelo Puraqué 

até o Bispo Vale, e explicou que já foram feitos vários requerimentos acerca dessa 

mesma localidade. O mesmo esclareceu que a patrol esteve nos povoados, passou oito 

dias na região e trabalhou apenas dois, pois a máquina quebrou e ainda não retornou. 

Ressaltou que essa questão se dá por conta da falta de planejamento, pois a máquina 

deveria terminar o serviço nessa região para depois partir para outra localidade. 

Enfatizou que inverno está chegando novamente e irão dizer que as máquinas não 

podem trabalhar nesse período, e demostrou sua insatisfação por conta da máquina 

está as quebrada há mais de dois meses. Explicou que não irá deixar de fazer seus 

requerimentos e indicações por não está sendo atendido, pois o povo gonzaguense 

ficará sabendo através das redes sociais que ele está fazendo sua trabalho pedindo. 

Pediu também que a estrada do Povoado Bispo Vale saindo do Novo Oriente até chegar 

na Quinta seja quebrada, pois o local está intrafegável e precisa que a patrol faça o 

serviço completo. Ressaltou que esteve no Povoado Centro dos Urús com o Vereador 

Dico e o Presidente Luan Rogério, onde visitaram o terreno que foi doado para ser 

construído um Posto de Saúde. Porém há também uma escola no Centro dos Marcelinos 

que está desativada e também é um local muito viável para se fazer uma UBS para 

atender os moradores daquela localidade como Capim Duro, Chapadinha, Encruzilhada, 

São Benedito do Vale, Meião, Roso, Uruguaiana até o Centro dos Jordinos entre outros. 

Agradeceu a todos que participaram do bingo beneficente no Povoado São Benedito do 

Vale que foi muito bem sucedido, e enfatizou que foram arrecadados cinco mil reais
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para a colega que estava doente. Contou que esteve no Povoado São Benedito do Vale 

e a comunidade lhe pediu que o poço fosse inaugurado, e pediu que a Líder de Governo 

Wanya que pudesse dar um parecer acerca dessa situação para que o mesmo possa 

comunicar os moradores.

O VEREADOR LIELTON MORAIS dispensou o uso da palavra.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO iniciou seu pronunciamento reforçando um requerimento 

que foi feito no início do ano que trata da reforma dos banheiros do abrigo no Centro 

da Cidade. Falou sobre sua visita a CAEMA na cidade de São Luís, onde foram pedir apoio 

para poder levar água a todas as pessoas do município em especial aos moradores da 

rua da Barroca, rua de Baixo e Rua São Benedito. Relembrou que um poço já foi 

perfurado no Centro da Cidade mais que infelizmente não trouxe tanta melhora e por 

conta disso tem buscado alternativas para está melhorando o abastecimento de água. 

Agradeceu ao Superintendente do interior Walace, pois o mesmo solicitou que fosse 

feita uma visita técnica dos profissionais da CAEMA a esses dois poços. Citou também a 

questão do Bairro Nova São Luís Gonzaga de onde tem recebido reclamações também 

acerca da água e relembrou que o no local foram perfurados alguns poços que 

melhoraram bastante o abastecimento de água, porém local tem se expandindo 

bastante. Reforçou também o requerimento que solicita a reforma da Praça Pedro 

Carvalho que foi feito pelo Vereador Eraldo. Enfatizou a questão da quadra do Bairro do 

Campo e explicou que esse requerimento foi solicitado por sua pessoa no ano 2018, e 

informou que a vizinhança tem reclamado que as bolas estão caindo nos telhados e está 

causando transtornos, porém reforçou que já foi feito um requerimento solicitando 

telas para serem colocadas no local. Destacou o Projeto Cidade Limpa de sua autoria 

que já foi debatido e aprovado e está aguardando a efetivação através do Poder 

Executivo. Enfatizou o Projeto Aluno Nota 10 que visa motivar e valorizar os estudantes 

do 6° ao 9° ano com premiações de Notebooks e Tablets. Declarou que não se pode 

esquecer também dos professores e por isso estão preparando o Projeto Professor Nota 

10 para estar incentivando e valorizando esses profissionais com certificado e se 

possível, uma premiação. Relembrou que em 2018 houve um projeto que dá a 

oportunidade aos professores na questão do mestrado, e ressaltou a importância de
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criar mecanismos para ajudar os professores, para que os mesmos possam ter uma bolsa 

de mestrado e graduação. Reforçou que para se melhorar a educação precisa-se investir 

nas duas bases principais, sendo estas o aluno e o professor e além disso estar também 

valorizando o espaço de estudo com uma infraestrutura adequada. Falou sobre o Plano 

de Cargos e Carreiras, e contou que coincidentemente na última segunda-feira esteve 

na prefeitura com o Dr. Raimundo Neto, onde conversaram sobre o que fazer com 

relação a este assunto e o mesmo lhe informou que já estão fazendo esse trabalho e já 

houveram algumas reuniões com o Professor Zeca para que essa lei seja criada. 

Enfatizou que o Professor Zeca lhe passou a informação que de ele juntamente com sua 

classe estão lutando para que a gestão possa estar encaminhando proposta para a 

Câmara para ser apreciada. Destacou que com relação ao Projeto Parlamento Jovem, 

tem a intenção de trazer a casa onze jovens vereadores do ensino médio para estar 

debatendo projetos e os Vereadores serão tutores destes alunos para estar trazendo 

esses jovens para viver a política de perto. E ao final planeja fazer uma viagem com esses 

alunos a São Luís para que possam conhecer tanto a Câmara da cidade, como a 

Assembleia Legislativa do Estado. Reforçou o projeto que destaca a energia solar, pois 

na última semana o Governo Federal através da Anel aumentou a energia maranhense, 

o que dificultará a vida das pessoas. Criticou a falta de proposta do governo atual em 

relação a isso, pois o povo brasileiro precisa de projeto para melhorar seu dia a dia. Por 

isso enfatizou que a energia solar é uma boa alternativa para o município baixar a taxa 

de iluminação pública e com isso estar baixando a conta dos gonzaguenses. Destacou 

que esse já é um sonho do Prefeito Dr. Júnior, pois o mesmo já encaminhou um projeto 

com essa proposta, mas infelizmente não foi em frente. Não havendo mais nada a tratar, 

o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. ^
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